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Tervek.
Gróf Tisza miniszterelnök és a kormány tagjai le­

tették a király kezebe az esküt és bemutatkoztak az 
országgyűlés mindkét házában. Megkezdődött az ország- 
házban a rég pihenő politikai munkálkodás; inog pe­
dig, ha a jelek nem csalnak, a béke jegyében. A sza- 
badelvüpárt egységes; a függetlenségi és 48-as pártból 
is a remény sugarai mutatkoznak.

Köztudomású, hogy az uj kormányelnök keresi az el­
lenzéki pártvezérekkel való érintkezést. S a velük való 
érintkezésekből kiviláglik gr. Tisza István kormányzati 
irányának egy része is, mely nem az összeütközést, ha­
nem a kiegyenlitest keresi.

Úgy értesülünk, hogy a kormányelnök tárgyalt az el­
lenzékkel Tóth Jánosnak a választási reformra vonat­
kozó javaslatai felett is. Ez a tárgyalás főkép a választó- 
kerületek uj beosztására s a községenkénti szavazásra 
vonal kozott. Ez a kérdés nagyon fontos és sokoldalú 
intenzív íue'gfomolást igényel. Nemcsak abból a szem­
pontból, hogy a jelenlegi beosztás mellett egyik s má­
sik kerületben szinte égbekiáltó különbség van a vá­
laszúik számarány» között; hanem abból a szempont­
ból is, hogy a nemzetiségek esetleges hazafiatlan törek­
véseivel a közéjük ékelt magyarság sikeresen tudjon 
szembeszállani. Jó eszme a községenként való szava­
zás eszméje is. Megszűnik a fuvarköltség s az eset­
leges visszaélések jobban ellenőrizhetők lesznek.

Tárgyallak —- hir szerint — a házszabályok módo­
sításáról is. Ez a kérdés valóságos tengeri kígyóvá nőit 
mar. Minden obstrukezió alkalmával felszínre kerül ; 
utána pedig rendesen elfeledjük.

Tény az, hogy a házszabályok módosítására égető 
szükség vau. Az országgyűlés megszabadulna a rette­
netesen hosszú költségvetési vitáktól, a terméketlen 
bazabeszéléstől; s igy hasznosabb dolgokra, termékenyilő 
alkotásokra is maradna ideje. Az általános költségve­
tési vitát egyszerűen törölni kellene; hiszen úgyis vau 
minden tárczánál általános vita. A költségvetési részletek 
a bizottságokban és osztályokban iutéztetnéuek el; s 
az országgyűlés plénuma előtt csak a nagyobb állami

érdekű kérdések vitattatuának meg. Az egyes tárczák 
általános vitájában csak a pártértekezletek kiküldött 
szónokai vehetnének részt. Mindez azonban csak az 
összes parlamenti pártok megegyezésével mehetne át 
gyakorlatba.

Tárgyaltak a fölött, is, hogy a 20U koronáig vagy 
azon alul levő összegig megrótt ex-lexes adóhátralé­
kosok kamatmentességben és részletfizetési kedvez­
ményben részesüljenek. Kilátásba helyeztetett a hús- és 
borfogyasztási adóknak a váiosok javára leendő áten­
gedése is. Mindezek értékes tervek: de legértékesebb 
bennük az, hogy az ellenzék az obstrukezió veszedel­
mes talajáról emelt fővel vonulhat ol mert elmondhatja: 
„Nem hiába küzdöttünk!“

A Közérdek távirata.
Budapest, nov. 4. d. U. 1 ó. 10 p. Apponyi lemondása 

felett az ellenzékiek hosszasan beszéltek, megmara­
dását kívánva. Apponyi ragaszkodott lemondásá­
hoz. Egy óra után nagy taps, éljenzés között jött 
Tisza az uj kormánynyal. Az ellenzék nayy zaja kö­
zött királyi kinevezések felolvastattak. Tisza ki­
jelentette, hogy a ház mai hangulata miatt más­
kor mondja el programmbeszédét. Ezzel a be­
mutatkozás véget ért. Az ellenzék zárt ülést kért

Az uj minis a. terek.
Tisza István.

Magyarország miniszterelnöke uj ember még: alig van 
lul azon a koron, a melyet Dante az élet, derekának 
nevezelt. Korán lépett a politikai pályára, korán háza­
sodott és korán ül Magyarország miniszterelnöki szé­
kében, korábban apjánál, a ki negyvenöt éves volt, a 
midőn a fúzió után féleszt emlővel Wencklieim Béla 
bárót fölváltotta a miniszterelnökségben. Magyarország­

nak csak egy ifjabb miniszterelnöke volt Tisza István­
nál: Batthyány Lajos gróf, a ki még nem volt negyveu 
éves, a midőn megalakította az első független, felelős 
magyar kormányt. Wekerle Sándor körülbelül a Tisza 
István korában jutott a miniszterelnökségbe. Azonban 
Tisza István az első olyan miniszterelnök, a kinek már 
az apja is viselte ezt a méltóságot. Tisza István tehát 
olyanformán csinálja a pályáját, a mint csinálta az ifjabb 
Fit, s csak tehetségén ál!, hogy ő is, mint Fit elho­
mályosítsa az apja uimbusát. Annyi kétségtelen, hogy 
a Tisza-család pályája még folyvást emelkedőben van.

A Tisza-család csak a XVIII. század folyamán jutott 
a nagy vagyonú, előkelő családok sorába, a midőn egy 
nagy port megnyert. Azelőtt egy századon át Erdélyben 
laktak, a hová a XVII. század derekán menekültek a 
török elől, miután Nagyvárad is elesett. A bihari ősi 
javak visszapörlése, némely szerencsés csere és vásár 
után a család a legvagyonosabb bihari nemes családok 
közé emelkedett. A XVIII. század végen a Tiszák Bihar­
ban már tekintélyek, kivált miután lisza István szép­
apja először házasodott a Teleki-családba. A szépapa 
példáját követte a nagyapa, ő is a Teleki-családból há­
zasodott: Tisza Istvánnak szépanyja, nagyanyja, egy­
aránt Teleki-leány. Tisza Kálmánt miniszterelnöksége 
korában ezért is hasonlították sokan Apaffy Mihály 
mindenható miniszteréhez, az öreg Teleki Mihályhoz, 
a ki Erdélynek, Erdély legválságosabb korában, a lég­
ióig) óbb politikusa volt. A Tiszákat a lokális szeiep- 
lésből Tisza Kálmán ragadta ki. A bihari adminisztrá­
tornak négy fia volt. Legnagyobb fia, a nemrég elhunyt 
Tisza László, vitéz honvéd volt a szabadságharezban s 
mindjárt az elején egy ütközetben úgy összevágták, 
hogy sokáig lebegett a halál révén s megmaradását 
csodának tartották. A második fia Kálmán volt, a ki 
Teleki László halála után a fúzióig a határozati párt­
nak előbb, azután a balközépnek volt a vezére; mint 
ellenzéki vezér került tizenöt, esztendőre Magyarország 
kormányára. Tisza Lajos volt a bihari admiuisztiátoi 
harmadik fia, a ki korábban viselt miniszterséget Kál­
mán bátyjánál, mert a kormányon levő Deák-pártnak

0

Csönd.
Irta: Lux Terka.

(Vége.)

— Hát, én úgy gondolom — s nagy hasán összekul­
csolta vastag, tompakürmü ujjait, — hogy úgy jön, mint 
mikor az embert elaltatják altatóval. Én ezt tudom, 
hogy mi, mert már kétszer altattak el életemben Egy­
szer, mikor az ütőlső gyerekein született. Egyszer meg, 
mikor bárom fogamat lruzták ki egyszerre. Hát az 
olyan, hogy az embernek egyszerre csak elcsuklik a 
hangja, álkapczája reszket, a mellére és torkára lidér- 
czek ülnek, úgy hogy majd megfullad, s valami rette­
netes nagy, gömbölyű ürességben érzi az ember magát 
és valami másik nagy, tüzes gömbölyüség bolond sebes­
séggel forog az ember előtt, s amint nézi, nézi, egy 
pillanat alatt meglátja abban életének összes jó és rossz 
cselekedetét. Azután .... Na, már nem mondom to­
vább, valamit lát a meltóságos asszony .... Igyék 
egy korty tokajit .... Nem? Hát mit tegyek ? lessék 
visszajönni az ágyába ....

A kis öreg asszony csakugyan láthatóit valamit, mert 
fennakadt pillantással, nyögve nézett a levegőbe s a szá­
jává! úgy kapkodott levegő után, mint egy kis asztmás
veréb.

— Makó megfogta a kezét.
— Megint bolondokat beszéltem — dünynyögte saját 

magának bosszúsan. - Jöjjön, drága méltóságos asszony, 
feküdjék le. Vesse fel a tűz azt a temetőt, az embert 
egész megbolonditja! ... Na, nem tesz semmit, tavasz­
ul a piaczi házunkba költözünk . . . Mégis jó lenne 
egy korty tokaji.

Az öregasszony ka intett, hogy iszik egy korty bort 
s amikor megitta, egy kis ideig lehunyta a szemet, 
azután felnyitotta és intett Makónak, hogy már jobban 
vau. Erre Mirkó megint leült a háta mögé a székre és

hallgattak. Egyszer csak a méltóságos asszony elkezdte 
a fejét rázogatni, ami annak a jele volt, hogy szomorú 
gondolatai vannak és igy szólt busán, panaszosan :

— Fiacskám, fiacskáin, lietvenhétesztendős leszek 
márczius tizedikén és a számadásom remiben van a jó 
Istennél. Csak egy, egy, fiacskám . . . Jaj!

— Micsoda? — kérdezte Mirkó kedvetlenül.
Az öregasszony sóhajtott.
— Jaj- fiacskám, az a szegény kis nevelőnő. Az a . . • 

Mirkó, én azért a pokolba fogok kerülni!
— Hát mi az? — kérdezte Mirkó most már kiván- 

csian. — Valami rosszat tett valakivel a méltóságos 
asszony ?

— Rosszat, rosszai, fiacskám! De milyen rosszat! 
Már a földön is megbüntetett érte az Isten a legked­
vesebb gyermekemet bizonyosan azért vesztettem el — 
és mi lesz majd a másvilágon velem ? Megöltem egy 
szegény kis leányt. Mirkó, a vízbe ugrott szegényke . . .

Mirkó ijedten nyújtotta előre a fejét.
_ Megölt egy kis leányt? kérdezte bámulva.
— Meu, fiacskám, meg . . . Régen, nagyon régen, 

talán harmincz,' vagy harmiiiczöteszteudő előtt, nem is 
tudom már bizonyosan. Szép, szelíd, szőke gyerek volt 
és okos, százötven leány között ő volt a legjobb tanuló. 
Jaj Istenem, mit ha most is látnám a szomorú arczocs- 
káját, könnyes szemét, olyan volt mint egy nagyon meg­
ázott,’ didergő rezedaszál . . . Hát úgy volt, Mirkó, hogy 
a hét kis leányom mellé nevelőnőt kerestem és írtam 
K-ra, a preperaudia igazgatóuéjálioz, hogy ajánljon 
rekeni egy jóravaló leányt. Mindjárt ajánlott. A kis szőke 
rezedaszálat. Jól van, befogattam és bementem K-ra. 
Hát fiam, elébem jön egy fekete ruhás, szelíd, szép, 
okos szemű leány s azonnal megtetszett. Kinek ne tet­
szett volna? A fizetésre nézve megállapodtunk, éti egész 
boldog voltam, ő szomorúan mosolygott. Kérem a bizo­
nyítványát: fényes. Kérem a keresztlevelét, elsápad és 
ide adja. Átfutom, látom az anyja nevet, keresem az

apja nevét . . . nincs. Ránézek ... A szegény kis te­
remtés sápadtan süli le a szemét. — S az édesapja, 
kisasszony? — kérdeni. — Nincs suttogta . . .

Hát Mirkó, ezért jutok éu a pokolba. Visszaadtam a 
kérészi levelét. — Nagyon sajnálom, kedves kisasszony 
— mondtam. — de igy — be fogja látni — nem fogad­
hatom a házamhoz. Lehetetlen. Nem bízhatom rá a 
leánykáim nevelései. — A szegény gyermek telemelte 
a fejét, — De hisz — mondta — alig pár perez előtt 
még boldog volt a méltóságos asszony, hogy reám bíz­
hatja őket. — Zavarba jöttem. — Igen, igen, kedvesem, 
de akkor még nem tudtam ... — Én most is az va- 
gyok — felelte büszkén, aki öl peicz élőt voltam.
Jaj, milyen szép volt, Mirkó és hogy sajnáltam i És 
mégis vadállat voltam. De nemcsak én . . . Sehol se 
kapott helyet. Se nyilvános iskolánál, se családnál. Két 
esztendeig figyelemmel kisértem szegénykét, iszonyú 
nyomorban élt az anyjával, de semmit se tehettem élte. 
Fedig hogy szerettem volna. De nem mertem. Törvény­
telen gyermeket se én, se más nem fogadhatott a há­
zához ... És egyszer csak olvasom az újságból, hogy 
megölte magát. Vizbe ugrott . . . Jaj, fiam, Mii kő mi­
lyen vadállat az ember. Ha akkor én a házamhoz ve­
szem, más is követte volna példámat. De ilyen az em­
ber ... És tiz esztendő múlva az éu gyönyörű Berta 
lányom, fürdés közben ugyanabba a vizbe belefulad . . 
Hát, fiam, ha már a földön is eléri az embert a bün­
tetés, mi lesz akkor vele a másvilágon ? A másvilágon, 
Mirkó!? . .

— Nem tudom, — felelte Mirkó tompán és hallgattak.
A hó csöndesen hulldogált odaküuu s egy-egy csillag- 

pibe kíváncsian ült az ablak üvegére, amelyen belül 
két öregasszony nagyon szeretett volna valamit abból 
a világból tudni, ahonnan a csillagpihék jöttek, de sem 
ezek, sem az öregasszonyok nem tudtak semmit . . 
Csak valaki jön, nem tudni miért, azután valaki elmegy, 
azt se tudni miért és csönd lesz . . . Csönd . . .
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volt a hive, a ki rekonstruálta Szegedet, s a ki grófi 
czimet szerzett a családnak. A negyedik fiút Domo­
kosnak hívták, Arany Jánosnak volt a tanítványa, fia­
talon halt meg tüdőbajban s a kinek összes hagyo­
mánya egy kis kötet méla, busongó költemény.

Ilyen és ez volt a törzs, a melynek hajtása az uj mi­
niszterelnök Tisza István nem jár töretlen utakon, apja 
tört neki csapást a haladásra. A két Tisza, Kálmán és Ist­
ván, az apa és fiú politikai pályájában azonban nagy az el­
térés. Tisza Kálmán az ellenzéken kezdte pályáját, pedig 
akkor a Deák-párt is ellenzék volt, ellenzéke a bécsi 
kormánynak s az arisztokratiko-konzervativ pártnak, a 
mely az 1848. évi népképviseleti alkotmány helyett 
inkább restituálta volna 1847-et. a rendi alkotmányt, a 
dikaszteriális Magyarországot. Tisza Kálmánt az ellen­
zéki vezérkedés juttatta a kormányra, s némely hívei 
soha sem tudták megbocsátani, hogy a meddő elleuzé- 
keskedést aktiv szereppel csereite föl. Tisza István annyi­
ban szerencsésebb az. apjánál, hogy elvek megtaga­
dásával nem vádolhatják; azon az utón indult el már 
pályája kezdetén, a melyen ma is halad s a melyen 
nagy tehetségével, képzettségével es akaraterejével a 
közügyekben kiváló szerepkört és döntő tekintélyt biz­
tosított magának. Az ország közvéleménye nagy remé­
nyeket fűz politikai életünk e kitűnőségének működésé­
hez.

Tisza Kálmán harminc/, éves volt, a mikor felesé- 
gül vette Degeufeld-Schomburg Ilona grólkisasszonyt. 
Tisza István, a házassággal is jobban sietett az apjá­
nál. Alig volt huszonnégy éves, még nem volt képviselő, 
a mikor nagybátyjának, Tisza Lászlónak, a vitéz hon­
védnek elsőszülött leányát, első izén való uuokaliugát, 
Tisza Ilonát feleségül vette. Házasélete épp olyan 
pátriárkálisan egyszerű, a minő volt apjáé. Az uj mi­
niszterelnöknek három élő testvére vau; két fiú és egy 
leány. A leány, Tisza Paula, iunen-onnan busz esztendő 
óta Radváuszky Béla báró koronaőr felesége. A nagyob­
bik öcscse, Tisza Kálmán, nem él a politikának, talusi 
gazda. Kisebbik öcscse, Tisza Lajos, csak nemrégiben 
végezte a jogot, még nem választott pályát, még az 
abszolvált diák boldog esztendeit éli. Az alig negyven­
két éves miniszterelnöknek is már legénysorba menő 
fia vau, a ki tavaly maturált Debreczenben, a hol a 
Tisza-tiuk egy század óta nevelkednek. A nagy poli­
tika, a nagy dignitás bizonyára zavarni fogja a családi 
idillt; de ha Tisza István igazán az apja fia, úgy 
egyeztetni tudja a kettőt. Tisza Kálmán legalább igen 
jól tudja a módját, hogy a politika ne nyelje el a 
családapát s hogy Magyarország miniszterelnöke olykor 
ne legyen egyéb és több kedves, szerető családi fő­
nöknél.

Berzeviczy Albert.
Berzeviczy Albert, az uj közoktatásügyi miniszter, 

legtartalmasabb embereink közül való. Fokról fokra 
láttuk fejlődni, hosszú időn át figyelhettük meg poli­
tikai és közéleti szereplését: fejlődése folyton emel­
kedő volt, közéleti tevékenysége nyílegyenes irányban 
haladt előre. Szinte készült erre a miniszterségre, a 
szó legjobb értelmében. Midőn először föllépett, nagy 
beszédjeinek formásságával, műveltségének finomságá­
val tűnt föl. Meglátszott rajta, hogy az irodalom kapu­
ján át jutott a politikába és nyilvánvaló volt, hogy ezt 
a kaput nyitva szeretné hagyni maga mögött. Nyitva 
is hagyta. Mint közoktatásügyi államtitkár kifejthette 
politikai tehetségeit és közeli viszonyban maradt az 
irodalomhoz és tudományhoz. Államtitkársága után in­
kább élhetett irodalmi és tudományos hajlamainak. 
Főleg a művészet története vonzotta. Sűrűn kereste 
föl Olaszországot és utazásainak eredménye egy igen 
szép könyv volt, Itália, a műtörténet! tanulmányoknak 
és megfigyeléseknek gazdag sorozata, mely német nyel­
ven is megjelent és melvet a kritika osztatlan tetszés­
sel fogadott. E könyvből nem szobatudós, nem adat­
gyűjtő, nem könyvgyártó szól hozzánk, hanem igazán 
müveit, szemlélődő, elevenen érző lélek, mely midőn 
szép dolgokról beszél, a saját maga egyéniségét is föl­
tárja előttünk. Hogy mennyire mélyedt el az olasz 
művészet történetébe, azok az előadások is mutatták, 
melyekkel most egy eve az egyetem nagy kupolás 
termében óriási hallgatóságot gyűjtött maga körül- 
Berzeviczy kitűnő szónok, kinek a magyar kiváló szó­
nokok szép sorában megvan a maga vonzó sajátossága. 
Megvan benne a kifejezés formássága és készsége, a 
józan ész erős logikája és az ügyért való lelkesedés 
melegsége. Azt a mesét költötték róla, hogy rideg, 
tartózkodó ember, ki nehezen bír hevülni. A kik iro­
dalmi témákról hallották beszélni, tudják, hogy ha 
méltó tárgya akad, nemes hévvel tud beszélni. A Kis- 
faludy-Társaságban, melynek aleluöke, nagy tevékeny­
séget fejtett ki és a mely munkára ott vállalkozott, 
azt. mindig a sajátjából fizette. Szívesen üdvözöljük a 
közoktatásügyi miniszter székén, nemcsak mert minden 
oldalú érzékenysége és fogékonysága van a magyar 
kultúra érdekei iránt, — a testi nevelés, a könyvtár­

ügy terén is vezérlő szerepe volt; nencsak mert tapasz­
talatokkal gazdagon megrakva foglalja el ezt a széket 
nemcsak mert minden szélsőséget, radikálizmust kerü 
és teljesen kiforrott egyéniség: hanem mert azoknak 
egyike, kik előtt az ügy szent, kik becsületes lélekkel 
fognak a munkához. Wlassics után nem ismerünk sen­
kit, kinek annyi jogczime vau erre a tárczára, mint 
neki, és kire akkora szüksége van a magyar kultúrá­
nak. mint ő rá. A magyar kultúra évtizedek óta a 
bizto haladás utján vau; Berzeviczy friss erejétől vár­
juk, hogy a szerzetteket meg fogja tudni óvni és uj 
szerzeményekkel gyarapítani.

Tallián Béla.
Vizeld Tallián Béla, az uj földmivelésügyi miniszter, 

legősibb családjaink egyikének a sarja, 1851-ben szüle­
tett a somogymegyei Szabás községben. Atyja, Tallián 
András, a szabadságharczban ezredes volt. Tallián Béla 
gimnáziumi tanulmányait Budapesten és Szegeden, 
jogi tanulmányait, pedig Pozsonyban végezte el, a hol
1873- ban államtudományi államvizsgálatot tett. Még 
abban az. esztendőben Torontói vármegye aljegyzője, s
1874- ben a billédi, majd a törökkanizsai járás főszolga­
bírója lett. 1879-ben a Szeged város rekonstruálására 
kirendelt királyi biztosságnak is tagja volt. Tanulmányai 
végezte után Toroutál megyében vállalt közhivatalt. 
1880-ban helyettes főjegyző, és nemsokára Toroutál 
vámegye alispánja lett. 1886-ban Somogy vármegye, 
1892-ben pedig Békés és Csöng rád vármegyék főispánjá­
nak nevezte ki a király. 1894-ben megvált ettől az 
állásától, s a király kitüntette a Szent István-reud kis- 
keresztjével. 1896 óta a török kanizsai kerület ország- 
gyűlési képviselője szabadelvüpárti programmal. 1901 
óta a képviselőház aleluöke és valóságos belső titkos 
tanácsos.

Igen szép birtoka van Török-Kauizsán. A felesége 
révén a ki Baich bárónő, rokonságban volt az Obreno- 
vics-családdal is. A múlt évben a szerb egyházi kon 
gresszuson ő volt a kiküldött királyi biztos

Tallián Bélát ismerősei kiváló gazdának mondják; 
törökkanizsai birtoka valóságos mintagazdaság.

Az alföldi agrár-viszony okát talán senki sem ismeri 
annyira az országban, mint ő. 1897-ben hírlapi czikke- 
ket is tett közzé az alföldi munkászavargások okairól. 
A képviselőházban nem egyszer sürgette a mezőgazda- 
sági munkásviszonyok rendezését, és számos jelét adta 
annak, hogy kiváló gyakorlati érzéke van az agrár- 
szocziális reformok iránt.

Nyiry Sándor.
Székelyi Nyiry Sándor vezérőrnagy régi magyar ne­

mesi családból származik; 1854 november 7-ikéu szü 
letett a szabolcsvármegyei Székely községben. Tanul 
Hiányait a marhurgi hadapródiskolában és a bécsújhelyi 
tatonai akadémiában végezte el. 1874-ben hadnagygyá

katonai tudományokat és erényeket ápolva, a lurályhü- 
ségnek és lángoló hazaszeretetnek apostolai leszünk, 
hogy Istennel, királyunkért és hazánkért elünk és
halunk.

Átadom nektek ő felsége nevében a szent palládiu­
mod Kalauzoljon benneteket a hadak utjai n. varázsolja 
lelki szemeitek elé a honfi erények és hősi önfeláldozás 
ragyogó példaképeit, vezessen el benneteket a hazasze­
retet vérrel szentelt oltáraihoz, fesse elétek a Mória­
mul-! fenséges jelenetét, tanítson benneteket rendület­
len király hűségre és honszerelemre.

Lelhetek tükrén szivetekbe pillantván, látom, hogy 
ott már imádsággá vált minden dobbanás. Nyissátok 
meg a templom ujtait, szálljon világgá a zsolozsma, 
törje át a mennyég kárpitját, jusson el a magyarok 
Istenéhez, a ki hőn szeretett királyunkat igen soká 
éltesse.

Egy katonatisztnek szájából, a ki harmiucz évnél 
többet töltött a közös hadseregben, oly szokatlanul 
hangzottak e szavak, hogy a közvéleménynek emléke­
zetébe vésődtek, mint Nyiry Sándor meleg hazafias 
érzéseinek bizonyságai.

nevezték ki a 68-ík gyalogezredbe, a melylyel együtt 
részt vett Bosznia és Herczegovina okkupácziójában is. 
1879-ben főhadnagy lett, s 1881-ben a hadi iskola el­
végzése után a vezérkarhoz osztották be, a hol mái 
1884-ben első osztályú százados lett. 1887-t,ől 1891-ig 
csapat-szolgálatot teljesített a 68-ik gyalogezredben, 
1891-ben a 24. gyalog-hadosztály vezérkari főnöke, s 
még ugyanabban az évben őrnagy lett. 1892 elején a 
a hadügyminisztérium elnöki osztályába került, s ugyanaz 
év őszén a hadügyminiszter hadsegéde lett. E hivatalos 
állásában az ö tiszte volt az is, hogy a magyar dele- 
gáczióban Bauer báró hadügyminiszternek németül 
tolmácsolja a magyar képviselők beszédeit, és hogy a 
miniszter nevében ő adja meg a hadügyi kormány 
válaszait a hozzá intézett kérdésekre. Egy igen tonlos 
ügyben, a katonai hatóságoknak a polgári hatóságok­
kal való levelezése tárgyában is ó adta elő a hadügy­
miniszternek azt a nyilatkozatát, a mely miatt a dele- 
gáczió Bauer bárót leszavazta. Bauer báró hallani sem 
akart arról, hogy a katonaság a polgári hatóságokkal 
magyarul levelezzen, és most akkori tolmácsának. 
Nyiry Sándornak kell megvalósítania a szabadelvüpárt, 
ama programmját is, a mely szerint minden katonai 
hatóságnak magyarul kell levelezni a magyar polgári 
hatóságokkal. 1894-ben alezredes lett, s 1896-ban mint 
a debreezeni 3. gyalogezred parancsnoka a honvédség­
hez került. 1897-ben ezredes, és 1899-ben a Ludovika- 
Akadémia parancsnoka lett. Az ő idejében fejlődött az 
azelőtt, csak hadapródokat nevelő intézet katonai főis­
kolává, és neki mindenesetre része vau abban, hogy a 
Ludovika-Akadémia igen hamar egy nívóra jutott a 
közös hadsereg hires főiskolájával, a bécsújhelyi katonai 
akadémiával. A Ludovika-Akadémia zászlószentelésén, 
1901 május 8-ikán igen hazafias beszédet mondott, a 
melyet pár nap óta, mióta Nyiry miniszterjelölt volt, 
sokat emlegettek. E beszédében a zászlóról az Akadé­
mia ifjúságához igy szólott:

Midőn ifjúi karotokra bízom e drága ereklyét, föl­
hívlak benneteket: Tegyünk szent fogadást, hogy hiva­
tásunkat rendületlenül teljesítjük, hogy felséges kirá­
lyunk bizalmára mindig érdemesek maradunk, hogy a

Vegyes hírek.
Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy előfizetései­

ket megújítva bennünket továbbra is támogatni szíves­
kedjenek.

Munkatársainkat, különösen vidéki levelezőinket (pedig 
arra kérjük, hogy vidékükről szóló közérdekű hírekkel 
és közleményekkel minél gyakrabban keressék fel szer­
kesztőségünket.

Személyi hírek. Szász József, Alsófehérmegye 
alispánja, hivatalos utjából székhelyére Nagyenyedre 
érkezett. — Török Bertalan, városunk orsz. képvise­
lője, a parlamenti tárgyalásokra Budapestre utazott.

— Nemes Sámuel kir. törvényszéki elnök, a kir. 
járásbíróság szokásos évi vizsgálatát végezte a napok­
ban Marosujvártt.

Kinevezés. A belügyminisztérium vezetésével 
megbízott miniszterelnök a metesdi anyakönyvi kerü­
letbe Roska Péter okleveles jegyzőt anyakönyvve- 
zető-helyettessé nevezte ki.

— Memento móri. (Emlékezzél a halálra.) Hétfőn 
volt halottak napja. Egy napra elcsendesedtek az ádáz 
küzdelmek; egy napra háborított mindent fátyolával a 
borongó emlékezet, a holtakra való szomorú visszaem­
lékezés. Egy napra itt hagytuk a jelent minden sivár­
ságával; ott hagytuk a jövőt minden bizonytalanságá­
val, rózsás reményeivel; mert megrengette reményein­
ket a megváltozhatatlan múlandóság dermesztő tudata. 
Büszke síremlékek, bedőlt fejfák intettek bennünket a 
halálra; s mi félelemmel borultunk le a halál nagysága 
előtt semmiségünk lesújtó tudatában. „Memento móri!“ 
te vagy örök megoldása az ember tragédiájának. Annak 
a fenséges tragédiának, melynek neve: élet; s melynek 
örökké küzdő hőse az ember; annak a tragédiának, 
melynek hőse csak küzd, de mindig elbukik; ki nem 
juthat győzelemre soha, mert pályája kezdetén, élete 
délén, dicsősége teljében vagy gyászos bukásában egy­
aránt ott függ feje felett Damokles kardjaként a „Me­
mento móri!“ ... De nem a kicsinyes félelemnek jeli­
géje ez, hanem az enyhülésé, a vigasztalásé. Felemel, 
megvigasztal bennünket az a tudat, hogy hatalomnak, 
gazdaságnak, dicsőségnek, fénynek csak úgy vége lesz 
egykoron, mint a nyomornak s szenvedésnek. Hiába 
igazságtalan az élet, hiába oszt kegyeket ennek, 
terheket amannak; lilába czáfolja meg lépteu-uyo- 
mou, hogy porból lettünk, porrá leszünk megintlen: 
megjön az egyenlőség a halálban. Legyen áldott a Te­
remtő neve, a ki úgy alkotta az emberi szivet, hogy 
az képtelen hinni az örök elmúlásban. Kedveseinkért 
hulló könnyeinken át beragyogja lelkünket a vigasztaló 
szivárvány, hogy vau élet még a síron túl is, uj virág 
fakad a romokon: az eszme ujj ászül e lésének, a lélek 
feltámadásának örökzöld virága. Városunkban a szoká­
sos kegyelettel ültek meg a halotti ünnepet. Mind a 
két temető szépen ki volt világítva. A tűzoltó zene-és 
énekkar szép ének és zenedarabokkal emlékezett meg 
elhunyt jóltevöiről.

— Bethlen Gergely gr. síremléke. A szabasag- 
harcz egyik legvitézebb katonája, gr. Bethlen Gergely 
huszárezredes és olasz tábornok emlékezetére nagy­
szabású kegyeietes ünnepet rendeztek f. hó elsején 
Kolozsvárott. A Bethlen-család díszes obeliszket állított 
sírja fölé. Ez alkalommal Irsay József lelkész mondott 
felavató beszédet; a derék honvéd emlékét Kő váry 
László dr. újította fel részletes és lelkes emlékbeszéd­
ben. Bethlen Gergely a szabadságharcz kezdetén beál­
lott közkatonának a kolozsvári lovas-nemzetőrök közé. 
Nemsokára Kossuthtól egy lovas csapat alakítására nyer­
vén megbízást, Erdély ifjaiból megalakította a Mátyás 
huszárezredet, melynek századosa lett. Bethlent Bem 
őrnagy gyá léptette elő s társaságában vonult be Kolozs­

várra 184 
csatában 
Gálfalváu 
után a 
a bomlást 
dandárpát 
kára a 
vékony 
düzése I 
foglyul ej
országba 
1859-benI 
péti miii^ 
rá mégha 
emlekezej

- Li
nek h 
látott 
vele, bog 
Lajos a 
ként hi 
gálato t, 
1865-bet 
1863. o 
szolgált 
Schmevi 
tette ki 
„kompit 
bau vol 
vámra! 
lásaba 
magyar

— E
reform, 
vembe 
Kolozs 
kuzgyfll 
kuli ás 
utczai 
meg a 
Ez alkal| 
enyedí 
mondani! 
költség' 
tűk az 
gondnok 
székelv 
téli m 
Lőrincz 
készek 
tanács 
álló e 
előre 
A lárg 
ügyi
tusa 
men ne 
T ó t h 
1 d g y 
tégium

ujonuas 
fogják, I 
alkalmi

város
eső váj 
zitásáll 
hó T-é| 
ségéli

kél
kel

S;



89. szám S z é r d e k. 3 oldal fim

várra 1848-ban karácsony első napján. Már az első 
csatában rettenthetetlen bátorságával tűnt ki. Ott volt. 
Gálfalvánál, Szeben alatt, a vízaknai csatában, mely 
után alezredes lett. Vízaknánál Bethlen tartotta össze 
a bomlásnak induló tábort. A piskii csatában mármint 
dandárparancsnok vett részt és a III. osztályú, nemso­
kára a II. osztályú vitézség! éremmel tüntették ki. te­
vékeny részt vett Szeben ostromában; az ellenség ül­
dözése közben egy csapatot tábori szekereivel együtt 
foglyul ejtett. A világosi fegyverletétel után löiök- 
országban, majd Francziaországbau tai túzkodott. innen 
1859-ben Olaszországba ment s az olasz hadseregbe lé­
pett mint ezredes. 1867 ben visszatért, de nemsokkal

Áldott legyen aziá meghalt országos gyászt okozva, 
emlékezete!

- Lichtenstein F. Lajos a P. Corr. főszerkesztőjé­
nek halálát tudató hírlapi közlésekben sok tévedés 
látott napvilágot. Az elhunyt emlékének tartozunk 
vele, hogy a kirívóbbakat helyreigazítsuk. Lichtenstein F. 
Lajos a hírszolgálatot a Pester Correspondenzben ön­
ként hagyta abban. Lapja évek sora óta informativ szol­
gálatot teljesít a külföldi és a magyar vidéki sajtó részére. 
1865-ben nem volt bécsi lapok munkatársa, mert már 
1863. október 29 én lépett a Magyar Földhitelintézet 
szolgálatába, Trebitsch Ignácz igazgatóval egy napon. 
Schmerling, Hohenlohe, GrUnne, Crenueville nem tün­
tette ki őt bizalmával, hiszen a legnagyobb mértékben 
„kompromittált“ volt. Ellenben igaz, hogy bizalmas viszony 
ban volt a király kedves magyar emberével, Pápay Ist­
vánnal és e viszony révén sok fontos esemény alaku­
lásába befolyt, hol közvetlen, hol közvetve, de mindig 
magyar érdekben.

— Egyházkerületi közgyűlés. Az erdélyi ev. 
reform, egyházkerület — mint már jelentettük no­
vember 7-én tartja meg ez évi rendes őszi közgyűlését 
Kolozsvárt, br. Báuffy Dezső főgondnok eluöklésével. A 
közgyűlés d. e. 10 órakor nyílik meg a theologiai fa­
kultás dísztermében. Másnap, vasárnap d. e. a Farkas- 
utczai templomban az ifjú papok fölavatását tartják 
meg a szokásos ünnepélyes isteni tisztelet keretében.
Ez alkalommal Jaucsó Lajos marosujvári lelkész, a uagy- 
euyedi egyházmegye esperese fog egyházi beszedet 
mondani. A gyűlés tárgysorozatában szerepel a jövő évi 
költségvetés megállapítása, további több választás, köz­
tük az újonnan megalakult kolozsvári egyhámegye 4 
gondnokának megválasztása is. A sepsiszentgyörgyi és 
székely udvarhely i kollégiumok vallástanári székét szin­
ten most töltik be választás utján, melyekre Molnár 
Lőriucz kolozsvári és Biró Sándor ördögkereszturi lel­
készek a legtöbb esélylyel bíró jelöltek. Az igazgató­
tanácsi előterjesztések között a püspöki vizsgálat alatt 
álló egyházak jogviszonyainak szabályozási kérdése kelt 
előre láthatólag nagyobb érdeklődést es elénk ebb vitát.
A tárgysor többi pontját egyházközigazgatási és táii- 
ügyi kérdések, ezek rendén az iskolai év televes beosz­
tása kepezik. A közgyűlésre városunkból is sokan fel­
mennek. Zeyk Dániel főispán, mint státus-gondnok»
T ó t h Miklós árvaszéki elnök, Gáspár János, 8 z i- 
1 á g y i Farkas, Jaucsó Sándor s a Bethleu-kol- 
legium rendes tanárai.

— Uj iskola. Az ág. ev. egyházközség nagyenyedi 
újonnan épült s berendezett elemi iskoláját t. hó 15 én 
fogják, az ugyanekkor végbemenő ka no ni kai viziíáczió 
alkalmából, felavatni.
- Városi virilisták jegyzéke. Nagyenyed r. t. 

város tanácsa közhírré teszi, hogy a választása alá nem 
eső városi képviselők 1904 évi névjegyzékének kiiga­
zítására megválasztott küldöttség ülését 1903 évi nov. 
hó 7-én d. u. 3 orrakor a városi főjegyző hivatalos helyi­
ségében tartja meg.

— Szobrot.Dankó Pistának! „Bérezek havas 
ormán az ő dalát zúgja a szél. Pásztortüzek mellett az 
ő dalát sírja a Lilinké az alföldi szép nagy rönasagon. 
Fakadó szerelmet az ő dalával nyit a szerelmes legény 
kedvese szivében. Megtört szivek vérző sebére is az ó 
melnbus danája hull harmatos levélként. Áldot legyen 
a haló porában is, a ki annyi gyönyörűséget szerzett 
nemzetének, hogy ez a gyönyörűség el nem múlik, mig 
rózsa terem az ágon, mig könny reszket a szemben! 
Méltó rája, hogy szobor hirdesse dicső emlékét. Hege­
düli pengette ki örök időkre szóló halhatatlanságát: 
hegedűs szobrot a nagy dalköltőnek ! Álljon ott bűvös- 
bájos dalainak glóriájában a mormoló Tisza partján, 
hol porladó szive tovább álmodja zengő költészetét. Ki­
nek lelkét csak egyszer is megreszketi ette az ő lelkes 
dala: küldje be filléreit nótás Dankó Pista hegedűs 
szobrára“. Ilyen felhívást bocsátottak ki a napokban

Apponyi Albert gróf, Wlassics Gyula, Báró Splényiné 
Blaht Lujza, Rákosi Jenő és Páltfy Ferencz, Szeged 
szab. kir. város főpolgármestere s egy száz tagból álló 
bizottság. A gyűjtést mi is megindítjuk ; bármi csekély 
összeget szívesen fogadunk, rendeltetése helyére jutta­
tunk s nyilvánosan nyugtázunk.

— A jövő lakóháza. Hosszas előkészületek után 
legközelebb érdekes építészeti terv kerül megvalósí­
tásra Koppenhágában. Megépítik a jövő lakóházát. Az 
épület huszonöt lakásból fog állani, mindegyikben négy- 
szoba lesz s a bérlők kényelméről központi rendszer 
szerint gondoskodnak. Első sorban központi konyhát 
építenek, amely koszttal látja el a lakókat megkímélvén 
igy a háziasszonyt a háztartás legnagyobb gondjától. 
Központi fűtőkészülék szolgáltatja a lakásoknak a me­
leget és minden szoba elektromos világítással van föl­
szerelve s végül közösek a fürdőhelyiségek is. A konyha 
amely minden lakással önműködő felvonó által van 
összekötve, kávét, majd villá-reggelíi, ebédet, uzsonnát 
és vacsorát szállít az egyes lakásokba, minden alkalom­
mal italokat is, amelyek tetszés szerint választhatók. 
Az edények és tányérok mosogatásáról is a konyha 
személyzete gondoskodik, az ablakok, ruhák és lábbelik 
tisztításával sem kell törődniük a lakóknak. így csak­
nem nélkülözhetővé válik a cseléd is. Ha mindehhez 
hozzávesszük még, hogy minden lakásban házi telefon 
is van, amely össze vau kötve a központi konyhával s 
onnan viszont a házi telefont össze lehet kapcsolni a 
telefon-központtal, úgy bízvást állíthatjuk, hogy a köz­
ponti épület valóban messzemenő reformokat valósit 
meg. Az ára egv ilyen lakásnak két személy kosztjával 
2420 korona, négy személy élelmezésével 8820 korona. 
Ez a berendezés kétségkívül nagy vonzóerővel hat majd 
a lakáskeresőkre s máris százával jelentkeztek pályá­
zók e lakásokra. Az idea a maga koncepciójában emlé­
keztet némileg a kommunisták eszményi államának 
falanszter-rendszerére, de hogy a gyakorlatban is be­
válik-e, azt csak az emberi természet különvalóságát 
nem ismerő utópista állíthatja.

_ Helyreigazítás. Lapunk 86 számában „A lain
politizál“ czim alatt, egyik vidéki laptársunk nyomán, 
rövidke hirt tettünk közzé, mely szerint Szék ás község 
elöljárósága feliratot intézett az országgyűléshez a 
három évet kitöltött katonák hazabocsátása-érdekében. 
Erre vonatkozólag az illetékes forrás alapján jelenthet­
jük. hogy vármegyénk Székás községében ilyen határo­
zat nem hozatott.

— Mindenki tudja, hogy a Mauthner-féle impreg­
nált takarmány répáimig a legnagyobb termést adja, 
hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és zöld­

ség terem és hogy virágmagvaiból fakad a legszebb 
virág. Szóval a Mauthner-féle magvak a legjobbak, 
készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

Szerkesztőség:
Dr. 11 AGYA Rí KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Pénzt, s®k pénzt,
havoukiut 1000 koronáig kereshet mindenki tisz­

tességesen minden szakismeret nélkül. 
Küldje be czinrét E 419 jelige alatt a követ­

kező czimre: Annoncen-Abteilung des „Merkur“ 
Mannheim, Meeyfetdstr. 441 l—50

Árverési hirdetmény.
A Maros-Ludas község tulajdonát képező hely- 

pónzszedósi (vásárvátu) jogot f, évi november hó 
17-én d. e. 10 órakor Maros-Ludason a község­
házánál 1904 évi január hó 1-től kezdődőleg 5 
(öt) egymásután következő évié nyilvános szóbeli 
árverésen bérbe adjuk.

Kikiáltási ár évi 6000 K. azaz Hatezer korona. 
Az árverési feltételek a községi elöljáróságnál 

megtekinthetők.
Maros-Ludas, 1903 október 31.

Incze Antal s. k. Soós Gyula s. k.
közs. jegyző. 440 1-1 közs. bíró.

Alaptőke: 300,000 korona.
Tartalékalap: ÍOO OOO korona.

Elfogad betéteket évi 5°/0-ra.
Előnyös kölcsönt nyújt betáblázásra.
pjg- Kereskedelmi váltókat 6°A>-al számitól le, *vsa

Yáltőkölcsönt 61/2°/0-ra ad.
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

X
Összes kávé fajokat leszállított áron ajánlom.

W

Mint bizományos a legkitűnőbb magyarÖJtvl zoináuczolt bádog- 
edény gyárnak, oly előnyös árakat értein el. hogy a márvány 
zománczu legegészségesebb fűző-edényeket felére leszállított, áron 
adhatom el; bárki egy kis csupor vételével (8 kr.) meggyőződ­
hetik az előnyös vétel felöl. Kupás fazék vagy lábos 20 ki., 2 
kunás 28 kr. legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb móddal, sokkal 
erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Non plus ultra“ 
kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen 
olcsók : 90 krtól fölfelé — ugyszinte más nemit zoma.ncz.os edé­
nyekhez hasonló olcsó áron nagy kiválasztásban ajánlok.

A legjobbnak isméit hatású keserüviz 2 — 3 napig tart 
„Ferencz József“ keserüviz nálam kapható, úgyszintén az 
alábbi ásványvizek friss töltésben:
Borszéki borviz, Bikszádi, Bilinyi, Budai (Ferenc József, Loser Lul,'s ',('^ny
jegyül Elöpataki, Giesshübli, Karlsbad!. Krondorfi, Levicoi, Margit, Marienbadi, 

Salvator, Selters, Sztojkai, Szobránczi, Paradi keserű, Paradi Arzenes.

IST Egy 4 szoba, konyha, pincze és melléképületekből álló lakás kiadó,
A hires Regeiriburgi állat-táppor, melynek használata állal az állatok 

betegségtől megvédve étvágyuk, erejük javul. Tehenek jobb es t.obb tejet 
adnak jobb kedvűek lesznek; disznóknak szarvasmarháknak juhoknak igen 
ajánlható biztos óvszer. Eredeti ólmozott csomagokban nálam kapható.

Saját gyártmányú sodrony-fonatai mat. 
ajánlom mint legezélszeriibbet, legolcsób­
bat, legtartósabbat, bármiféle kerítéshez, 
úgy szintén ónozott tüskés sodronyt leg­
olcsóbb árban.

6 42—*___________________
Rézgálicz. Vermorell permetezők, Raffia szölőkötöző legolcsóbb árban, kékkő 

szőlő és növények permetezésére leszállított árén.

BISZTRITSÁNY LAJOS. P

íi legszolidabb szabott árak mellett

—-................ .. xmxvii-ii-, csakis mindig
J A bizalom nyilatkozat női, férfl ég gyermek divattal üzletében a legjobb minőségű árok lesznek ki-
^ ... „J NAGYESTEDEN szolgálva.

igazolja azt, hogy



89. szám.

4. uidal.

Sz. 923—1908 tkvi.
Hirdetmény.

Kisenyed község telekjkönyvei határtagosilas 
folytán átalakíttattak és ezzel egy.de,uleg azok­
ra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 188b.
évi XXIX t-cz., az 1889. évi XXXVIII. es az 
18Q1. XVI. t.-czikkek a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892 ev. 
XXIX. t.-ez-ben szabályozott eljárás a teleüjegyz 
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 1886 évi XXIX.

t-cz 15. és 17. |-ai alapján, ide értve e §-oknak 
az 1889. évi XXXVIII. t.-ez. 5. és 6 §-aiban es az 
1891. évi XVI. t.-ez 15 §. a) pontjában fogla l 
kiegészítést is, valamint az 1889. XXXV III 
t.-ez. 7. § a és az 1891. évi XVI. t.-ez. 15 §. b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 
1886. XXIX. t.-ez. 22. §-a alapján történt törlé­
sek érvénytelenségét kimutatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt vagyis 1901. évi 
májas hó 1-ik napjáig bezárólag ezen telekkönyvi 
hatósághoz nyutjsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki 
időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyára nem szolgálhat ; ... V1V

2. hogy mindazok, a kik az 1886. évi XXIX. 
t-cz 16 és 18. §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
§-nak az 1889^ XXXVIII t.-cz. 5. és 6 fai­
ban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges bír 
tokos tulajdonjogának bejegyzése elleneben ellen- 
mondással élni kívánnak, ellenmondásukat hat 
hónap alatt vagyis 1904. évi május hó 1-ik 
napjáig bezárólag ezen telekkönyvi ha .ósághoz 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő eltelte után ellentmondasuk 
többé figyelembe vétetni nem fognak;

3. hogy mindazok, a kik a telekjKönyvek átala­
kítása tárgyában tett intézkedések által, nem 
különben azok, a. kik az 1 és 2. pontban köiüi- 
irt eseteken kívül az 1892. XXIX t -cz szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bál mely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is, a kik a 
tulajdonjog arányának az 1889 XXXVIII. t -cz 16 
§-a alapján történt bejegyzését, sérelmesnek talál-
ák, e tekintetben felszólalásukat, tartalmazó kérvé-

Közérdek.

nyűket ezen telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt, vagyis az 1904. évi május hó 1-ik napjáig 
bezárólag nyújtsák be. mert ezen meg nem hosz- 
szabbitható záros határidő eltelte után az átala­
kításkor közbejött téves bevezetésből származó bár­
minemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetnek, az említett 
bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes utján 
és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett, harmadik személyek jogainak sérelme
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azon felek, a kik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át. hogy a mennyiben azokhoz egyszersmint egy­
szerű "másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket, 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket ezen telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság mint. telekkönyvi hatoság. 
Vizáknál), 1903. szeptember 20-án.

Korinsky,
429 3-3 klr- jblro

X■ rii 1

Képviselők kerestetnek.X

Sz. 4676- -903 közig.

Hirdetmény.
Nagyenyed város közönsége tulajdonát képező 

úgynevezett, alsó és középső, egyenkint 3 3 höyü
tisztelő vízi malmai, továbbá a város vásár vám 
és piaczi helypénzszedési joga 1904. január hó 
1-től kezdve három egymásulán következő évre 
nyilvános szó és írásbeli árverésen bérbe fognak 
adatni.

Az árverés a két malomra, 1903 évi novembet 
hó 9-ik napjának d. e. 9 órájára, a vásárvám és 

I piaczhelypénzszedési jogra pedig ugyanazon nap 
! (I. u 3 órájára a városház közgyűlési termébe 

tűzetik ki.
Kikiáltási á i-:

1. Az alsó malomra évi . - - 3925 kor.
2. A középső malomra évi .. _ _ - 5600 „
3. A vásárvám és piaczi helypénzszedési

jósra évi . _ - ------- 8400
Árverezni kívánók kötelesek a kikiáltási ár 10

°/o-ál bánatpénzül letenni
Miről érdeklődök azzal értésittetnek, hogv a 

részletes feltételek a városi kiadó hivatalban a 
hivatalos Órák alatt nn'stehinthetök.

Nagyenyeden, 1903 évi október 21-én.
Sándor Jenő,

4gg 2_2 polgármester h.

"‘ma
*

Hői ruhákat, minden divat szériát
könnyen lehet készíteni az

iilnitliiilt) ilwk-viigi kfezrilt;kkfl
a nélkül, hogy előzetesen a szabást tanulni keh. 
lene. Ez a készülék minden termethez igazítható.

Eqy készülék ára utánvéttel

3 korona
Minden lcullur-áHamhan törvényileg védve és

szahudalmazVM.

Guschelbaiie v Antal
SOPRON.X

\Képviselők kerestetnek
430 3 - 10 X

Nem lesz több ilyen ritka alkalom az életben, hogy 
csak 2 forint 96 krajezárert a következő pompás 

árugyüjtömény megszerezhető:

12 darab csak 2 frt 96 kr
1 nikkel horgony-rém -zsebóra, pontosan 

járó, 3 évi jótállással; 1 valódi goldin vagy 
nikkel pánezér-lánez ; 3 drb valódi goi din , „l’
gvürü legújabb fa gon, siiuili brill lantok kai , U. _ '>%
2 legfin goldin nyakkendőtű ; 2 valódi goi- 
din ujdivafu fülönfüggő; 1 tok a horgony-am ujaivaiu luwmuKg« , ■ ;........"vjf%\l
órához; i párisi módszerü goldin melltti: | >\\
1 goldin vagy nikkel függelék a lánezhoz. - M 
Nem tetsző kicseréltetik, vagy a pénz visz- oi *
szatéritietik, tehát rizikó kizárva. Más ha­
sonló hirdetés utánzat.

Mindezen pompás ékszer a horgony-rem 
ólával együtt, csak 2 frt 96 krba kerül.

Kapható készpénzfizetés v. utánvét mellett

KAPELLNER & HOLZER
óra- és aranynemük en gros gyári raktárában

Krakau, Dietelsgasse 68. (Oesleiieich) 
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve 

70 47-52 

VAJNÁ MIK LOS
SZÉKELYHIDY JÁNOS utóda

úri és női divatáruháza Nagyenyeden.

Van szerencsém a nagyra becsült; vevőközönség szives tudomására juttatni, hogy bevásár­
lási utamon oly gyáraknál sikerült nagyobb mennyiségű árut beszereznem, méh elmek gyártmányai 
mindenütt a legnagyobb kedvességnek és keresletnek örvendenek. Az idei őszi és téli divat hölgy ekünk

angol és franczia cybeline és Homespoin szövetek
sottis selymek, franczia mosó bársonyok, flanelek s bar eh ette k.
Különös figyelembe ajánlom egyes costüm ruha szöveteimet, valamint Blouz selyem és mosó bárso­
nyokat. Egyúttal bátorkodom a nagyrabecsiilt vevőközönség szives figyelmét felbivni, hogy az árak 
minden áruczikknél 10 5°0-kal emelkedett, különösen vászonnal, mindazonáltal még
október hó 1-ig az ár marad mint volt.

IMB~ Enyedi vászon frt 4 90, 5‘BO, 5 60. Margit vászon frt 7 25.
Pelikán és Gyukits férü kalap gyárosok valamint a világhírű pécsi kesztyű gyár kizárólagos raktára.

A nagyenyedi harisnyagyár egyedüli képviselete.

Melyek után magamat továbbra is becses pártfogásukba ajánlom illő tisztelettel

VÁJNÁ MIKLÓS


